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Роман Шевчук, Лариса Радзіховська  
(Вінниця) 

 
ЗАСТОСУВАННЯ МОБІЛЬНИХ ДОДАТКІВ ПРИ РОЗВ’ЯЗУВАННІ  

ЗАДАЧ З ТЕОРІЇ ЙМОВІРНОСТЕЙ 

 
Теорія ймовірностей вивчає математичні моделі реальних випадкових явищ (подій), які 

називають ймовірнісними моделями. Такі моделі дозволяють зрозуміти математичну 
сутність реальних випадкових подій та надають можливість прогнозувати перебіг 
досліджуваних випадкових подій. Як приклад можна привести зростання чи спадання 
курсів валют, темпів виробництва, попиту на товари та послуги, прогнозування результатів 
виборів, результатів спортивних змагань тощо [1]. Класичні проблеми ймовірності 
розв’язуються аналітично з використанням формул, таблиць. Нині все більш актуальним 
стає використання програмного забезпечення при розв'язуванні задач з теорії ймовірностей. 
Зокрема, за допомогою мобільних можливо з легкістю обчислювати або виконувати 
візуальні і автоматичні обчислення під час подорожі, не потребуючи комп’ютера та 
відповідного програмного забезпечення.  

Метою статті є аналіз переваг та недоліків, способів застосування, мобільних додатків 
в теорії ймовірностей  

Додатки можливо використовувати для обчислення ймовірності події або комбінації 
подій, умовної ймовірності, побудови графіків функцій розподілу, гістограм та функці 
щільності мовірності.  

Наприклад, додаток Probability Distributions на Android [7] застосовується для 
обчислення параметрів багатьох дискретних і безперервних розподілів.  

Також існують навчальні мобільні додатки, що включають до себе, крім теоретичних 
довідок, ще й пояснення, складання прикладів, виконання вправ, роботу з інтерактивним 
симуляторами ймовірнісних процесів. Як приклад можна вказати Android-додаток, 
присвячений темі перестановок з однаковими елементами, як навчальним інструментом, 
який включає зібрану теорію, завдання і автоматизовану систему оцінювання [4]. Є й 
додатки-симулятори, де можна проводити моделювання експериментів з кубиками, 
монетами, генераторами випадкових чисел й наочно побачити розподіли частот, 
апроксимації до теоретичних законів. Перевага таких додатків у можливості зміни 
параметрів, що дозволяє одразу ж побачити зміну результатів. Це сприяє інтуїтивному 
розумінню теорії. Для студентів застосування мобільних додатків дозволяє зменшити 
кількість помилок у власних обчисленнях, більше уваги приділити на інтерпретацію 
результатів. Студенти можуть самостійно перевіряти свої ручні обчислення одразу після 
роботи програми та порівняти результати за допомогою додатка. Додатки зазвичай 
вживаються як додатковий ресурс при заняттях – для демонстрацій, порівнянь та домашніх 
завдань. 

У практичних задачах на прогнозування, моделювання ризиків, оцінку ймовірностей 
певних подій (у фінансах, страхуванні, інженерії) мобільні додатки можуть грати роль 
інструмента для швидкої перевірки, особливо в польових чи оперативних умовах. Приклад: 
веб-інструменти, які обчислюють функції теоретичних розподілів, можуть бути адаптовані 
до мобільних додатків [5].  

Таким чином, перевагами використання мобільних додатків є: 
– доступність та мобільність – можливість робити підрахунки будь-де, у будь-який час; 
– гнучкість – можливість миттєвого змінювання параметрів і миттєва реакція (графіки, 

зміни в результатах); 
– зниження кількості помилок при ручному введенні формул та підрахунків; 
– освітній аспект – можливість ілюстрації теорії, наочність, залучення студентів до 

активного експериментування; 
– заощадження часу – немає потреби переносити обчислення у комп’ютерне ПЗ, 

особливо для простих чи проміжних обчислень. 
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Недоліки: 
– обмеженість кількості обчислювальних ресурсів – великий обсяг даних може бути 

занадто трудомістким для мобільних пристроїв; 
– обмежений інтерфейс – вводити складні формули на смартфоні може бути незручно; 
– помилки або неточності реалізації – треба перевіряти реалізацію формул на 

коректність;  
– залежність від платформи – деякі додатки існують тільки під оперативні системи 

Android чи iOS, або мають обмежену функціональність на інших ОС; 
– відсутність гнучкості для дуже спеціалізованих задач – іноді потрібно спеціалізоване 

ПЗ чи скрипти для важких задач, які не можливо реалізувати в рамки мобільного додатка. 
Однією з перспектив розвитку вказаного напрямку є створення гібридних мобільно-веб 

додатків, які використовують хмарні середовища для обчислення, де складні моделі 
запускаються на сервері, а мобільний інтерфейс платформи надає зручний фронтенд. Іншою 
– впровадження симуляційних двигунів, наприклад, симуляції Monte Carlo, прямо в 
мобільних додатках. Додатково можливе створення розширених інтерфейсів для введення 
математичних формул, як-от LaTeX або голосовий ввід формул, а також можливе 
використання технологій штучного інтелекту та машинного навчання для адаптивного 
підбору вправ, виявлення помилок у розрахунках, підказок та інтеграції з навчальними 
платформами та хмарними репозиторіями з автоматичним збереженням обчислень та 
обміном задач. Також можлива розробка мобільного додатка з відкритим початковим кодом, 
який матиме при собі відкриті алгоритми для доведення гіпотези. 

Таким чином, мобільні додатки дають нам можливість значно спростити обчислення, 
візуалізацію та перевірку задач з теорії ймовірностей, зокрема на рівні підтримки 
навчального процесу. Вони не заміняють аналітичний метод дослідження, особливо в 
складних і прикладних задачах, але є чудовим доповненням. Під час вибору або підготовки 
аналогічних інструментів слід звертати увагу на реалізацію алгоритму, зручність інтерфейсу 
та обмеження самої платформи. Серед перспектив впровадження слід відмітити: гібридні 
сервіси, інтеграція з хмарними середовищами, адаптивні системи з ШІ, відкритий 
початковий код та зв’язок з навчальними платформами. Використання мобільних додатків 
дозволяє підвищити зацікавленість студентів, полегшити самостійну роботу та забезпечує 
швидку перевірку результатів. 
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